

GRIGORE G. PEUCESCU
Director politic

ABONAMENTELE
SE PLATESC TOT-D'AUNA ÎNAINTE:
În țară pe 1 an 49 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei
În străinătate 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei

ABONAMENTELE ÎNCEP LA 1 SI ÎN CAZUL CĂREI LUNI

REDACȚIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPĂOIAZĂ

EPOCA

APARE ÎN TOATE ZILELE

N. GR. FILIPESCU
Proprietar

ANUNCIURILE
SE PRIMESC NUMAI LA ADMINISTRATIE
Pentru Orient la *Asiatic Agency, Constantinopol*
Kavakly Derinden Han, 16 Galata.

Anunțuri pe pag. IV. Linia 30 bani, afunțuri și reclame pe pagina treia 2 lei linia.

ADMINISTRATIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

50 BANI UN NUMER VECHIU

CRIZA MINISTERIALA

PROTEST CONTRA CONVENTIIEI

INTRUNIREA DE LA GALATI

FUNDESCU -- SAN-MARIN

REGELE SI CONVENTIA CONSULARA

UN MIC COLECTIVIST

VELUL ALBASTRU

CRIZA MINISTERIALA

Zilele acestea s'a răspândit știrea de o criză ministerială: D. Brătianu și-ar fi dat demisiunea, M. S. Regele ar fi conferit mult timp cu Beizadea Mitică, d. N. Crețulescu ar fi chemat să formeze cabinetul. Aceste știri le auzi peste tot și de la oamenii care de ordină sunt bine informați. Nimeni nu le crede, și cu toate acestea ele se lătesc și se întăresc. De unde vine aceasta?

Nimeni nu crede pe d. I. Brătianu dispus a lăsa puterea de bună voie: toți îl cred prea ambițios ca să se retragă alt-fel de cât în fața unei majorități parlamentare decise a-l restitua. Da unii susțin că chiar se vrea d. Brătianu să se retragă în vrea. Îmi zicea deunăzi un bătrân foarte inteligent, care se uită de departe la mersul afacerilor: Se ști sigur că Bismark nu-l lasă să plece până nu 'și-va face toate turburile cu dînsul.

Dacă dar nici d. I. Brătianu nu e dispus să se retragă, nici M. S. nu poate să-l lase să se retragă, încă o dată de unde es sgomotele de criza ministerială?

Să fie oare opoziția care de dragul puterii tot crede că se retrage d. Brătianu, sau să fie o făgăduială răspândită cu dibăcie, ca să astempepe pe cei nerăbdători? Să fie povestea flămândului care visează codrii, sau povestea țiganului care 'și mângâia calul făcând arătându-l că-l iarbă o să mănânce la vară?

Poate să fie câte puțin adevăr în toate aceste explicări; dar după părerea noastră adevărata explicație a sgomotelor ce circulă cu atâta stăruință este că criza există în realitate, că trebuie să existe criza și e natural ca M. S. Regele să se consulte cu toți oamenii săi de încredere, ca să hotărăască cum se deslege criza.

Criza există pentru că opinia publică s'a manifestat în modul cel mai lămurit în contra guvernului d-lui I. Brătianu și în favoarea opoziției; și M. S. Regele nu poate să fie la putere un guvern care a încetat de a reprezenta voința țării. Să știe în adevăr că funcțiunea de căpetenie a M. S. este de a forma cabinetul, de a constitui ministerul. Aceasta este sarcina cea mai mare ce 'i dă constituțiunea.

Această sarcină este foarte ușor de îndeplinit, a doua zi dupe alegeri generale M. S. n'are de cât să lătre pe președinții corpurilor legislative cine are majoritatea și pe acela să-l însărcineze a forma ministerul.

Se întâmplă însă ca, în timpul duratei unei legislaturi, să se schimbe

opiniunea publică, se întâmplă ca ministerul care ishutește să-și ascundă păcatele până la alegeri, să 'și dea arama pe față și opinia publică văzând primejdia să se declare cu putere contra lui. Ce trebuie să facă suveranul atunci? Să-și închidă ochii și să-și astupe urechile? Nu, fără îndoială, căci atunci nu 'și îndeplinește datoria de a da țării guvernul pe care 'l voește.

Suveranul în asemenea caz e dator să schimbe guvernul și să facă un nou apel la alegători, ca să văză pe cine voește țara ca să o guverneze.

În această situație ne găsim noi: d. Brătianu ishutise până la cele din urmă alegeri să ascundă, în ochii celor mai mulți, prăpastia către care îndrumase țara.

Cu împrumuturi ascunse, cu creșteri de impozite nemărturisite, cu minciuni oficiale asupra prosperității financiare, ishutise a arunca pulbere în ochii lumii. Dar estimp s'a dat pe față și a trebuit să mărturisească că e un deficit de an de 20 milioane, că la anul o să fie un deficit și mai mare, că guvernul său costase pe țară 500 milioane, adică câte 50 milioane pe an, și că trebuie noul impozite. Atunci cei mai obișniți 'și-a deschis ochii și s'a declarat contra guvernului, cu atât mai multă putere, cu cât fuseseră mai mult timp înșelați. Aceasta s'a dovedit în modul cel mai categoric. S'a dovedit mai întâi prin intrunirile provocate de opoziție: toate județele au aclamat pe capii opoziției: «Să trăiți și ne scăpați!»

S'a făcut și contra probă, și s'a dovedit că opinia este contra d-lui Ion Brătianu și prin intrunirile provocate de guvernamentali: În două locuri au crezut că pot să provoace oare-care simpatii și în amândouă au fost luați la goană: la Giurgiu au fost huiduiți; la Brăila a pățit mai rău, au fost goniți și huiduiți și siliiți să se ascundă, ba unii zic că ar fi pațit și mai rău.

Văzând că nu 'mai are nici un sprijin înăuntru, guvernul a voit să-și asigure sprijin din afară și a propus convenția consulară cu Germania. Dar atunci s'a produs în toată țara o manifestație atât de spontană și atât de puternică în cât este învedereal pentru toată lumea că opinia publică este contra guvernului.

Mai mult de cât atât, până acum M. S. Regele putea să răspundă, la cererile noastre respectoase, că d. I. Brătianu are majoritate în corpurile legislative.

Dar, în urma retragerii convenției consulare, nu se mai poate zice nici aceasta: Prin amânarea discuției, d. Brătianu a mărturisit el singur că nu mai are nici majoritatea corpurilor legislative.

Iacă dar starea în care ne aflăm: guvernul nu mai are majoritatea nici în țară, nici în corpurile legislative. Și prin urmare numai are nici un drept de a guverna. D. Brătianu nu se mai poate rezema nici pe țară, nici pe corpurile legislative, nu mai poate să se rezeme de cât pe bunăvoința M. S. Guvernul de azi înainte, poate fi un guvern de favoare, un guvern personal al M. S., dar nu e guvernul țării.

Ast-fel numai în aparență avem un minister constituțional, în realitate nu avem, există criză, și e timp ca M. S. să arătze.

G. Gr. Peucescu

DEPESELE AGENTIEI „HAVAS”

Paris, 2 Iulie.—Numirea d-lui Cambon ca ambasador al Franței la Constantinopol este sigură.

Paris, 2 Iulie.—Generalul Saussier a consimțit a rămâne guvernator al Parisului.

Londra, 2 Iulie.—S'au ales până acum 53 conservatori, 10 unioniști, 17 ministeriali și 8 paraliști.

Munich, 2 Iulie.—După ziarul *Fremdenblatt*, Cabinetul Lutz ar fi demisionat.

Berlin, 2 Iulie.—În urma refuzului celor mai multe cercuri industriale de a participa la expozițiunea din Berlin din 1888, consiliul federal a decis a nu acorda suma de 3 milioane de mărci, cerută pentru această expozițiune.

PROTEST CONTRA CONVENTIIEI

Comitetul opoziției din Iași a adresat comitetului central al opoziției unite următoarea telegramă:

Comitetul opoziției din Iași, în numele cetățenilor săi, asociindu-se în total la manifestul d-v. care denunță țerei convențiunea consulară cu Germania, declară că va lupta din toate puterile spre a scăpa țara de un regim care a ajuns un adevărat pericol național.

Alexandru C. Mavrocordat, colonel N. Emândi, Iancu Prăjescu, Nicu Cazimir, Alexandru Bals, principele A. Ghica, Alexandru D. Holban, Alexandru Levaliti, Eugeniu Ghica Budoștii, Petrache Paladi, Petru Papadopolu, Alexandru Cantacuzen Pascanu, George Andriopulo, Emil Mavrocordat, Anastasie Draghici, G. Bals, Grigore N. Macri, Dimitrie Alexandrescu, Dimitrie Greceanu, Ion Catargi, Andrei Millo, Ioan Ivașcu, Văgari, N. Sachelarie, Miltiade Tzoni, Grigore Căgălnăcanu, Dimitrie Boldur Epitracanu, N. Ceaur Aslan, George Sendreu, Major Petrovan, George Anastasiu, I. Fotea.

INTRUNIREA DE LA GALATI

Comitetul opoziției unite din localitate a adresat ieri următorul apel către cetățenii gălățeni:

Cetățeni,

Opozițiunea unită a decis ca Duminecă, în 22 ale curente, să țină în orașul nostru o intrunire publică.

Vor sosi din București pentru acest sfârșit d. Dumitru Brătianu, George Vernescu, general Florescu și Alexandru Lahovary, cari împreună cu d. Lascar Catargi ce vine de la țară, vor întreține auditorul despre grava situație a țării.

Membrii comitetului central al opoziției unite vor sosi Duminecă la 10 1/2 ore dimineață cu vaporul de Brăila, iar intrunirea va începe la 11 ore din zi în sala Alcazar.

Sperăm că cetățenii gălățeni vor face o primire demnă de acest mare oraș ilustrelor persoane ce sosesc Duminecă.

Să ne întâlnim dar cu mic cu mare la 10 ore dimineață la debarcaderul vaporului de Brăila.

Comitetul opoziției unite.

FUNDESCU-SAN-MARIN

Intorcându-mă de la Sinaia mi s'a arătat un număr al *Telegafului* în care d. Fundescu continuă a 'mi adresa injurii, după ce a refuzat a se bate și după ce calomniile sale au primit cea mai formală desmin-

țire chiar din partea martorilor invocati de d-sa.

De astă dată d. Fundescu publică o depeșă a unui domn San Marin. Acest domn zicea d. Fundescu că măr li pălmuit și după ce acest fapt a fost desmintit de dd. P. Stoicescu și căpitan Gotche azi acel domn spune că m'a pălmuit... *moralmen-te* acum căți-va ani la Paris.

N'am nevoie să declar că această afirmare e cu totul *mincinoasă*.

D. Fundescu după ce s'a ascuns în dosul a tot feluri de pretexte pentru a nu se bate cu prințul George Bibescu, cu dd. Ventura, C. Bălăceanu și cu marlorii cei 'i am trimis, dd. Al. Catargiu și Ioan Lahovary, se ascunde de astă dată în dosul unui om, *condamnat de tribunalele corecționale, ce este angajat ca acrobat la Ipodromul de la Paris*, care nu are onoarea d'a m'e cunoaște, și despre care nu cunosc alt ceva de cât aceste linii ale... *Telegafului* pe care un amic mi le-a pus sub ochi.

Iată ce citeșc în *Telegaful*, ziarul d-lui Fundescu de la 30 Maiu 1882, despre acest om, pe care generalul Angelescu, atunci ministru de resbel 'a chemat de la înălțimea tribunei camerei, rusinea armatei.

«Assum, zice «Telegaful», că caporalul G. Sin Marin ar avea niște antecedente foarte urite, se zice că pe cind era la Paris, ar fi planuit uciderea tatalui său pentru care cauză acest din urmă era aproape să 'l desmostenescă».

Acesta este omul ce l'a găsit guvernul pentru a 'l pune să provoace pe ziaristii independenți și să 'l atace — ce 'a adevărat la distanța de 3000 kilometri!

Declar că atunci când acest om va găsi de cuviință a micșora distanța care îl desparte de București, el va găsi martorii mei constituți și aceștia vor hotărî cum să tratez pe acest om.

N. Filipescu.

REGELE

CONVENTIA CONSULARA

Simptomele cele mai rele se arat în fie care zi cu privire la șeful statului. Ori ce s'ar zice, este un lucru vădit că regele își pierde din ce în ce mai mult prestigiu și autoritatea morală care după constituție trebuie să o aiba. În fie care zi tronul pe care șade se face tot mai mic ear el devine un simplu funcționar având defectele majorității funcționarilor noștri.

O singură observație este de ajuns ca să lumineze cele ce spunem. De câte ori guvernul face un act care nu este conform cu interesul și demnitatea țării, opinia publică imediat acuză pe rege ca pe adevăratul autor. Imediat se spune că regele fiind *de origină străină* nu are iubirea ce se cere unui șef de stat și ca pus între interesele mamei-patriei și între acele ale patriei adoptive el îmbrățișează pe cele întâi.

Un exemplu proaspăt pune și mai mult în relief această credință. Să știe ce impresie aduce de indignare a produs proiectul de convenție consulară cu Germania și cum guvernul a fost nevoit să 'l retragă pentru moment. Fiecare a căutat să-și explice care este originea acestui proiect, sub ce presiuni guvernul l'a prezentat. Explicația cea mai naturală era că d. I. Brătianu servil, ca tot-d'auna, a suferit influența Germaniei în această chestiune și că interesul principal este al imperiului german, care prin numita convenție capătă reale avantaje alt pentru agenții ei consulari cât și pentru supușii ei. Fînd dată puterea de acaparare a

principelui Bismark și politica ce o urmează cu toate țările mai cu seamă cu cele mici, explicația aceasta este foarte probabila dacă nu sigură.

Ei bine! opinia publică în marea majoritate a ei nu împărtașește această părere, ea vede aiurea originea convenției consulare, ea o vede nu în influența Cancelarului German nici în interesele Germaniei, ci ea vede în această chestie mina regelui și interesele lui. Și eată cum opinia publică formulează părerea sa. Regele, zic cei mai mulți, afară de moștenitorul tronului, toți cei l'alți erezi ai lui sunt străini, toți sunt Germani. După textul art. 7 din Constituție regele nu poate lăsa averea sa nici unui membru din familia sa de cât moștenitorului. Toți cei l'alți sunt incapabil legal de a moșteni. În cât regele e pus în situația ori a lăsa *toată averea* sa numai moștenitorului ori ceea ce nu va lăsa să se întoarcă la stat. Vorbim bine înțeles de averea imobiliară. Art. 7 din constituție pune o îngrădire în libertatea de a testa, a regelui, acel articol îl separă de familia sa de sânge și îl aruncă cu totul în noua sa familie, în România. Aceasta nu poate conveni regelui, adăogă opinia publică; regele care iubește așa de mult banul, care este așa de stringător, nu voește ca să fie îngrădit prin nici o lege chiar în partea cea mai simțitoare, chiar în pasiunea lui dominantă.

De aceea pentru a face sa dispară această dificultate a impus Primului său ministru servil ca să vie cu proiectul de convenție consulară cu Germania cunoscut de toată lumea. Prin această convenție regele își recapătă libertatea de a testa și el poate lăsa averea sa membrilor familiei sale Germane.

Eată ce se circula peste tot locul. Adevărat sau nu chestiunea este: oare nu e semnul cel mai rău pentru un rege când țara peste care domnește hrănește asemenea idei despre dînsul și face să circuleze asemenea zvonuri?

De aceea sfârșim cu ceea ce am început. Prestigiul și autoritatea regelui scade în fie-care zi în ochii țării. Avis colectivității, avis mai cu seamă regelui.

(Lupta).

PARTEA EXTERIOARA

Rusia.—*Petersburg*, 27 Iunie.—Impresiunea foarte favorabila, ce a făcut-o visita în provinciile baltice asupra marelui duce Wladimir și a soției sale, se oglindește în relațiile publicisteiului camerei Sluciveski, care se găsește în suita marelui duce. Dupe cum se pare raporturile sale nu urmăresc scopuri politice, cu toate acestea ici-colea este o observație, care dă lămuriri și în partea aceasta. El declară pe față, că loialitatea provinciilor baltice este mai mare, de cum se pare poate la privire și numește mândria poporului rus pe generalii bravi, pe bărbații de stat și pe învațații ruși din acele provincii.

Nobilimea e purerea credincioasă jurământului său. El laudă mai departe înalta cultură a provinciilor, ce le deosebește mult de țările învecinate rusopolone. Dânsul e de părere, că pe cât timp locuitorii vor fi uniți, își vor atinge tot-d'a-una ținta propusă în privința economică și socială. Scriitorul speră mult folos de la călătoria marelui duce. Ațasamentul încercat al acestor locuitori către casa imperială cată să exercite reacțiune și asupra raporturilor cu poporul rus și sunt de șarte silințele, de a provoca acolo neînțelegeri, unde domnește și trebuie să domnească numai bună-voința și încredere.

—x—

Belgia.—*Bruxela*, 20 Iunie.—În poporațiunea suburbiei St. Gilles domnește o mare emoțiune în urma cadavrului mutilat al unei femei necunos-

cute. Cadavrul era tăiat în mai multe bucăți și vîrît într'un sac. Poliția a pus în mișcare pe toți oamenii săi spre a descoperi mai întîiu identitatea asasinatelor.

—x—

Munteneștii și Rusia. — *Petersburg.* 20 Iunie. — Visita prințului de Muntenegru în Viena a provocat la început oare-cari temeri în cercurile politice de aici, deși simpatiile lui pentru Rusia nu se pun de loc la îndoială. Însă cei din Cetinie s'au grăbit a împărtăși aceste temeri. Din parte bine informată se speră acum evenimente importante în peninsula balcanică, drept al căror precursor se consideră misiunea mai recentă a lui Suleiman-pasa, care a adus prințul un ordin al Sultanului. Apoi se atrage atenția asupra pregătirilor mari militare din Muntenegru. Ele se pun în legătură cu vorbele, adresate de prințul Nikita către un bărbat politic sârb. Prințul a zis: «Munteneștii nu va cere de la nimic ceva de pomână, ci el va pretinde numai ceea ce este în stare a câștiga prin forțele sale proprii.»

Din Cetinie se relatează, că intențiunile Munteneștilor sunt clare, căci fără o nouă achizițiune teritorială ar fi lui să renunțe de a mai exista.

—x—

Germania. — *Berlin.* 20 Iunie. — Foarte germane confirmă noutatea deja menționată de noi că deputatul dietei germane d. Singer a fost expulzat din Germania pe baza legii socialiste. D. Singer este un mare capitalist, proprietar al unei case de haine gata; cu toate acestea el a susținut în tot-d'una cererile democrației sociale și este considerat ca unul din capii democrațiilor socialiste din dieta germană. Causa imediată a expulzării d-lui Singer pare a fi o polemică violentă între gazeta Kreuzzeitung și o foaie democratică unde deputatul expulzat a criticat într'un mod foarte violent politica cancelarului german.

—x—

Turcia. — *Constantinopol.* 30 Iunie. — Nota pe care însărcinatul de afaceri rus, Onon, a remis-o nu de mult Porții în București bulgară, enumeră toate actele prințului Alexandru, cari după vederile ruse sunt o violare a Statutului organic rumeliot. Nota se termină printr-o învltare staruitoare către Poartă ca să protesteze contra acestor acte. Acest demers al Rusiei a produs mare senzație și provoacă multe teme în sferele guvernamentale turcești, cu toate acestea nu e așteptată o schimbare a atitudinii bine-voitoare și conciliante a Turciei față cu Bulgaria.

—x—

Serbia. — *Belgrad.* 30 Iunie. — Circula șgomotul, că d. Kalievici, actual ministru sârb în București, încă înainte întrunirii Scurștinei va avea să formeze un nou ministru, ce va fi un ministru de tranziție. Mai rămâne numai întrebarea, dacă d. Kalievici va adopta proiectele de legi pregătite de actualul guvern.

Această știre are nevoie de a fi confirmată, deși nu e tocmai neprobabilă.

Belgrad. 30 Iunie. — Președintele societății învltătorilor, Vladimir Iovanovic, fost ministru în cabinetul Ristić, s'a dat în judecată pentru crima de abuz de încredere.

—x—

Italia. — *Roma.* 30 Iunie. — În ultimele 24 ore au fost în Brindisi 15 casuri de holeră și 11 morți; în Laticiano 67 casuri și 24 morți; în Francavilla 27 casuri și 15 morți și în Santito 13 casuri și 11 morți.

CRONICA

Un mic colectivist

Eftină trebuie să fie gloria în țara Românească, dacă până și bietul domn Andronescu, procurorul, a putut ajunge la glorie.

De acum înainte lumea este a lui. Procuror al Regelui, apărător al bătușilor și spionilor polițienești, prea plecat și prea supus servitor al atapăniei. Când ai atâtea titluri și atâtea... calități, nu poți face alt-fel de cât să mergi departe, departe de tot.

Pe lângă toate mai este și bărbat învltat

Pe stadii strălucite n'a făcut încă din frageda junețe! Și apoi d-sa nu s'a mărginit a învăța carte în una sau două țări, ci în trei. Trei, domnilor și doamnălor, aceasta nu e glumă.

După terminarea liceului d. Andronescu, prea interesantul meu medium, se prezintă ca toată lumea, la examenul de bacalaureat, dar o fatalitate crudă! Bacalaureatul n'a voit să-l fie prezintat.

În urma acestui refuz de a-l primi cunoștința, acela ce purta într'unul termenul unui viitor prea plecat procuror, porni spre *bella Italia*, pentru ca să facă și dumealui precum au făcut și alții cari s'au aflat în aceeași situațiune.

La *bella Italia* cerul surde ferice tuturor muritorilor.

Dacă ești amoretzat și iubești precum Romeo iubea pe Julieta, celitorule, nu mai sta la București. Locul tău e la *bella Italia*

Dacă ești ofticos, celitorule, nu mai perde vremea, ci iute, fă-ți geamantanul și, cu cel d'întîiu tren, pleacă spre *bella Italia*.

Dacă fatalitatea a voit ca să nu poți lua diploma de bacalaureat în țara ta natală, pe pământul ingrat al patriei tale, apoi pleacă, arunca cu cenușe în urma ta și... dute la *bella Italia*, căci acolo vei găsi în tot d'una o facultate de drept care se te primească în stîln și chiar neavînd diploma de bacalaureat.

Și d. Andronescu a fost la *bella Italia*, cu toate că nu era nici amoretzat, nici ofticos!...

Ce precocitate procurorească! Ce universalitate de cunoștință!

Ca om de litere, e o minune. A scris o dare de seamă asupra poetului Conaki, și a pus atât de bine figura acestuia în relief, în cât pot spune cu siguranță că dacă Conaki s'ar fi dus la *bella Italia*, ar fi făcut-o, nici fiind că

era ofticos, nici fiind că n'avea bacalaureatul!

În muzică! «E un meloman turbat». Și ce cunosător, și ce fin apreciator, și ce dibaciu observator.

Uite, d-sa n'ar fi capabil să confunde vre-odată alcoolometrul lui Wagner cu opera Tanhauser.

Luat ca magistrat, cine nu-l cunoște! Într-o bună dimineață un coleg al d-sale demisionază, fiind-că primul-procuror l'a împiedicat de a-și face datoria în contra poliției. D. Andronescu nu se turbură, și cu mult aplomb încalcă pe situație. Și, zău, această mărfogă îl poate duce departe!

Eri, apărăndu-ți clientela polițienească care a bătut pe prietenul meu Frunzescu, d. procuror a avut o idee genială:

«Cine să-l bătut pe Frunzescu, dacă «bătae a fost? Poliția? Nu se poate! «Eu sunt încredințat că l'au bătut socialisții, fiind-că d. Frunzescu a intrat «la Epoca».

«Un n'est pas procureur a ce point la, ce dracu!»

Acuma, dacă cine-va ar veni să-mi spue, într-o bună dimineață, căm că d. Andronescu a fost bătut, mi-ași face imediat această socoteală:

Cine să-l bătut oare? Poliția? Nu se poate, căci d. Andronescu este apărătorul ei cel mai călduros. Socialisții? Nici asta nu e de crezut, fiind-că socialisții nu poartă mînuși. Atunci cine?!

De, dumnealui are o poziție atât de puternică, în cât nu poate fi bătut de cât de Dumnezeu.

Radu Tândără.

INFORMATIUNI

Consiliul comunal se va întruni Sâmbătă seara pentru a discuta raportul comisiei de anchetă asupra gestiunii d-lui Fleva.

Raportul e redijiat de d. Vlădescu.

Prințul Alexandru al Bulgariei va sosi la Sibiu pe la 1 Iulie stil vechi unde va sta o săptămână.

Biroul Ateneului ne comunică că s'a hotărît definitiv o nouă tragere a lotărilor la care vor fi următoarele câștiguri:

Un mare lot de 25.000 lei.	25.000 l.
Un lot de 5.000 »	5.000 »
25 loturi de câte 1.000 »	25.000 »
30 loturi de câte 500 »	15.000 »
60 loturi de câte 100 »	6.900 »
126 loturile câștigătoare	76.900

Tragerea va avea loc la 20 Decembrie viitor, sau și mai curînd dacă se vor plasa toate bilețele rămase nevîndute.

Toate bilețele concurează la tragere, afară de cele care au câștigat deja.

Eri s'a judecat de Curtea cu jurați, procesul contrabandiștilor Ghiță Vladuță, Matel Piere și alții,

peste 7 acuzăți din strada Campoducelui.

Acusarea a fost susținută de d. procuror D. Bursan, și de d. procuror Beșteș, procuror de Curte.

Apărarea a fost reprezentată prin dd. avocați Stănescu, C. G. Costaforu și Fortunatu.

Ghiță Vladuță a fost condamnat la un an de închisoare; cei-alți la câte șase luni. Comisiunea juraților a admis circumstanțe ușurătoare.

—x—

Dăm dupe *Românul* darea de seamă a procesului intentat de d. Frunzescu:

La tribunalul secției III de Ilfov s'a judecat astăzi procesul d-lui Moruzi, prefect al poliției, inculpat ca agent provocator al bătaei suferite de d. Emil Frunzescu, și al sergenților Stelian Radu, Radu Petrovici, Sterie Stănescu și Isac soldat din giandarmii pedestrii, inculpați ca autori ai bătaei suferite de d. Frunzescu.

Judecătorii acestui proces sunt d-nii Atanasovici, ca președinte, și Cristu, ca membru.

Fotoliul ministerului public e ocupat de d. Gr. Andronescu.

Partea civilă e susținută de d-nii advocați Milie și Pallade; iar inculpații de d-nii advocați Bosie, Stoicescu și Vlădescu.

Se face apelul nominal al martorilor produși de reclamant și răspund numai trei, lipsind patru.

D. Mille zice că de oare-ce lipsește patru din martorii propuși de clientul d-sale, și cel mai important în proces, cere amânarea.

D. Vlădescu spune că, de oare-ce faptul e de notorietate publică și i s'a dat urgența pentru a fi judecat dupe cererea reclamantului, care astăzi, ca un preț de strângătoare, cere amânarea, este în contra unei amânări, cerînd a se judeca procesul cu martorii ce sunt prezinți și dacă tribunalul va găsi de cuviință ca mai e necesitate de chemarea celor-alți martori, să-l amâne.

De asemenea se mai opun la amânarea d. procuror Andronescu și d. advocat Stoicescu.

D. Mille stăruie a se amâna procesul de oare-ce clientul său fiind învinovat de agresiunea ce a suferit în ziua de 23 Mai trecut și lipsindu-l martorii principali cu cari ar putea dovedi aceasta, cere amânarea.

Tribunalul respinge cererea de amânare și decide a judeca procesul.

D. Frunzescu d'impreună cu advocatul său d. Mille se retrag din instanță, declarînd, că de oare-ce li se ia dreptul d'a dovedi, nu se pot lupta cu arme neegale.

S'ascultă martorii prezinți ai reclamantului, d-nii Dimitrie Rosetti, Hasnaș și Cârje. Cări toți declară că au văzut pe d. Frunzescu bătut de către agenții poliției, din cari pe doi li recunoaște în rândul inculpaților, iar de unul, cel care a bătut mai mult, care lipsea fiind dat d'o parte, i spunea semnalmente.

S'e chemă și trei martori ai inculpaților, cari sunt gardiști.

Dându-se apoi cuvîntul d-lui procuror

tanul nu l'văzuse nici odată.

El era palid și espresiuinea feței lui arăta în destul că el auzise tot.

El merse drept la Meriadec și i zise: — Asa dar este adevărat?... el a omorât-o?

— Am voit să vă ascund aceasta, — murmură baronul foarte mișcat; dar pentru că acum știți....

— Știu numai că d-v. îl acuzăți; a-cum probați-mi că est el.

Meriadec nu response. El n'avea curajul de a explica acestui nenorocit copil pentru ce omorător n'ar putea fi altul de cât cel surprins la Morgue.

Internul, mult mai puțin sficios de cât amicul său, se însărcină de a da lamuriri lui Sacha.

— Copilul meu, — i zise el, — știu că d-v. sunteți foarte inteligent și că aveți curajul ca și un bărbat; pot dar a vă vorbi ca și cum aș vorbi unul om de douăzeci ani. Mama d-v. a fost asvîrlită din vîrfurile turnului unde ea se suise cu tatăl d-v., care a dispărut îndată după catastrofa care v'a făcut orfeln. El a fugit, fără a se îngîji de d-v. pe care v'el lasase la baza acestui turn.

Acum v'el puteți și d-v. închipui ca și noi că numai el a putut comite această crimă abominabilă. El a vrut să se scape de odată și de femeia și de fiul său....

— Nu știu dacă sunt copilul său, — întreprinse copilul.

— Ce-ați zis? — întrebă îndată Daubrac: — (Va urma)

FOITA ZIARULUI «EPOCA»

FORTUNE DU BOISGObET

VELUL ALBASTRU

(Urmare)

— Lucrul se va limpezi foarte lesne, — strigă Daubrac. N'avem de cât a pune în fața acestui personaj copilul pe care Meriadec l'a găsit. El îl va recunoaște dupe cum l'a recunoscut deja la Morgue. Acum trebuie să știm unde s'el ducem copilul... și cu aceasta v'el voi însărcina d-v., pentru că sunteți în același club cu tâlharul. Unde locuiește el?

— La otelul Continental; dar....

— Sacha nu a coborât acolo când a sosit în Paris, — zise Meriadec. El m'a vorbit de o casa mare unde numai sta nimeni.

— Se poate ca acest om să aiba și un alt domiciliu. Dar permiteți-mi a vă explica de ce eu n'aș dori să apar în această întreprindere. Eșind de la club, am văzut pe marchizul de Pancorbo... acesta este numele pe care îl poartă.... l'am văzut ca se sue într-o trăsura de piață cu un om foarte rău îmbrăcat. Am luat și eu o trăsura și am urmat pe a lor care s'a oprit în colțul din strada Marbeuf. Spaniolul nu mai era. El mă văzuse că îl spionez pe piața

Concordiei și n'a făcut de cât a traversat trăsura, în care tovarășul său a rămas singur....

— El bine! — întreprinse Fabreguette, — vom merge să-l căutăm în strada Marbeuf.

— Bine-voit v'el rog a mă lăsa să termin, — zise căpitanul. — Intorcându-mă a casă găsesc de la acest om.... o scrisoare care de sigur a scris-o în trăsura. Această scrisoare este un ultimatum... El mi declară net că a văzut și femeia care mă înșoțea, că o cunoaște.... și ca dacă voi urma a-l supraviețui el mă va denunța barbatului său.

— A! ce miserabil veninos! — striga internul; — trebuie să ne facem dreptatea.

— Remarcați domnule că el n'a mărturisit crima de la Notre-Dame.

— O va mărturisi dacă copilul îl va recunoaște.

— Poate; dar atunci el va face ceea ce m'a amenințat.... și femeia pe care o iubesc va fi pierdută.

— Pentru ce o să se mai agațe de ea dacă d-v. nu v'el veți arata? El nu știe că v'ați pus în relațiune cu Meriadec...

— Și eu voi conduce pe Sacha, — zise baronul. — Puteți fi sigur că nu vom pomeni de loc despre d-v., ori-ce s'ar întâmpla.

Saint-Briac mișcă capul în semn de îndoială și zise cu o emoțiune pe care nu căuta a o ascunde:

— Domnilor, v'el fac judecătorii situa-

țiune.... spelez asemenea la domnișoara, pentru că a bine-voit a mă asculta, de și a costat-o mult, sunt sigur, auzindu-mă ca vorbesc de o femeie care și-a uitat datoriele sale.... Trebuie oare ca pentru a pedepsi un asasin, să las această femeie la răzbunarea acestui miserabil?

— Nu, — zise Rose cu un ton hotărât.

— Spiritul de corp este care v'el inspiră acest răspuns, — zise repede internul. Femeile nu v'ed de cât parlea sentimentală a lucrurilor și d-v. uitați că datoria oamenilor onestă este de a ajuta justiția. Cel iată un scelerat care și-a omorât femeia, și-a părăsit copilul său.... noi îl știm, nu depinde de cât de noi de a proba acestea și noi să tăcem!.... Aceasta ar fi nedemn.... culez chiar a zice că ar fi o lașitate....

Și fiind că Saint-Briac îngâlbenise, Daubrac adăoga:

— Și chiar d-v. domnule, vedeți bine căm dreptate. Înțeleg foarte bine că d-v. să stați la îndoială, dar cred că prea exagerați pericolul la care expuneți persoana care v'el interesează mai mult de cât ori-ce. Admit, dacă voiți, că acest om o va denunța soțului ei. Dar din două lucruri unul: sau el va scrie o scrisoare anonimă și atunci bărbatul nu va ține socoteala de ea; sau, din contra, el o va semna, și atunci bărbatul va înțelege că această denunțare nu este de cât o manopera. Închipuiți de acest mârșav pentru a împiedica ca justiția să pună mîna pe el îndată ce

noi l'am confunda cu Sacha.

De alt-fel, Meriadec v'a spus-o și eu v'el repet, că d-v. nu veți lua nici o parte la espedițiunea ce noi vom întreprinde-o contra așa zisului spaniol. El știé foarte bine că nu d-v. ați găsit copilul pe care el l'a părăsit, pentru ca ați fost arestat imediat după crimă, copilul este care va face totul.... condus de unul din noi. D-v. nu veți eși de loc la iveală.

Saint-Briac, ne mai avînd nici un argument, coboră capul și dupe o tăcere, el nu găsi alt-ceva mai bun de cât de a contesta eficacitatea confruntării.

— Sunteți d-v. siguri, domnilor, — întrebă el cu sfială, — sunteți siguri că acest copil v'el va putea ajuta în a face a l'condamna pe părintele său?

— Va fi destul ca el să recunoască pe omul care l'a primit când a sosit în Paris și care s'a suit cu el în turn. Restul ne privește.

— Știe el ca numă sa a fost asasinat?

— Nu, — response Meriadec; — n'am avut curajul de a l-o spune, și el nu l'a văzut cadavru la Morgue.

— Cu atât mai bine! — strigă Daubrac. El nu va refuza de a recunoaște pe asasin când noi i-l vom arăta.

În acest moment se deschide o ușă din fundul odăiei în care se ținea consiliul și Sacha intră repede.

Nuam Meriadec îl cunoștea bine. Fabreguette n'aveuse timp când să l'cunoască: Rose Verdiere abia îl zărise pe seara turnurilor; Daubrac și căpi-

**PUBLICITATEA
ZIARULUI „EPOCA”**

Tirajul 5.000 de fol

ANUNCIURI SI RECLAME

Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani

Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

DINTR'O ZI INTR'ALTA

O societate cum n'a mai fost!

Ni s'a trimis la redacție următoarele statute pe care ne grăbim a le împărtăși cititorilor noștri:

**STATUTELE
SOCIETATEI „CUZA-VODA”
ce se începe în leatul 1886**

PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA SORTEI PROPRIETARILOR MICI PLUGARI SI ECONOMII DE VITE. MOCANI, DE OI, CAI SI VACI.

Și stăruința cu compunerea d-lui Oprea Țiței care va și urma îmbunătățirea societății cu alergătura.

D. Andrei Tenu, cu cheltuiala.

D. Ion Bârsan Cămpineanu, Ograda.

D. Ghiță G. Vineșu.

D. Marin Anastasiu, București, fiu de plugar din Ialomița comuna Bobu.

D. Stan Constantinescu, brașovean, familie mocan, Ion Boros, Petru Boros, pravălit de ferarie în piață, familie mocan.

Informațiun pentru Statutele Societății Cuza-Voda care se începe prin stăruința și cheltuiala d-lui Andrei Tenu român, și alergătura d-lui Oprea Țiței iconom de vite, mocan din familie ce se află cu locuința în București, a d-lui Ion Bârsan Cămpineanu cu locuința în comuna Ograda, Ialomița, și a d-lui Ghiță G. Vineșu.

Această societate se va numi: *Societatea Cuza-Voda a proprietarilor mici plugari și economii de vite mocani.*

Oricine voeste să se subscrie la această Societate are dreptul sub condițiile următoare adoptate de patru membri și un președinte.

Ma! întâiu se va fonda una sută mii lei noi, care vor sta statornici spre îmbunătățirea acelor care vor depune în societate de la 50 bani în sus pe luna până la sută și mie vor avea dreptul de a li da ajutor din acest fond la vreme de trebuință dupe condițiunile puse de acești membri și președiate.

Așești membrii vor fi aleși de toți asociații la vol și președintele tot asemenea care nu vor primi nici o leafă pînă cînd se va fonda suma prevezută.

Cînd va trece peste suma de una sută mii lei noi, cu pristosul se va îmbunătăți soarta celor fără mijloace care fac parte din societate, la îmbunătățire, la măritat, la copii din școală cărți dupe ptriva lor.

Dupe ce va urma cele prevăzute mai sus și vom urzi această societate vom ruga și pe guvern a fi într'ajutor și a fi recunoscută în toată România cu începere dîndu în județul Ialomița, Comuna Slobozia, să se stabileze mai întâiu sub numele de: *Societatea Cuza-Voda în numele Sfîntului Gheorghe*, să se facă întîmpinarea hramului și steagul patronului, rămîind a ruga și pe M. S. Regele Carol I al României a ne face un ajutor la această societate mabr din fondul domeniurilor Coroniei Regale.

Dupe aceste statute se va face câte-o listă la toate primăriile, care vor bine-voi a se sub-scri cu cît vor bine-voi iar primari să fie îndatorați a stăruii la această bine-facere și a îndemna pe locuitor, cați toate bruslele au societate în București și feciori din casă de la bueri și vizită și hărbierii și toți de obște, dar noi se nu putem face o societate trebuincioasă locuitorilor a se putea înlesni și ei la vreme de nevoe, să nu alerge la arendaș sau la proprietar să scape și el de o greutate prevăzută.

Oricare primărie va primi statutele și cine va bine-voi a se abona la această societate se va trece cu a sa iscăltură în statula prevăzută, la două sau trei luni primăria va veni la societate la membri și la președinte și și va da toate afacerile și se va trece la con-dica societăți prin casier.

Și stăruința și compunerea d-lui Oprea Țiței care va și urma îmbunătățirea Societății cu alergătura.

D. Andrei Tenu, cu cheltuiala.

D. Ion Bârsan Cămpineanu, Ograda.

D. Ghiță G. Vineșu.

D. Marin Anastasiu, București, fiu de plugar din Ialomița, comuna Bobu.

D. Stan Constantinescu, brașovean, familie mocan, Ion Boros, Petru Boros, pravălit de ferarie în piață, familie mocan.

Cititorii vor bine-voi a se abona (!) la această societate, și își va da toate afacerile și se va trece la con-dica societății prin casier!!!!

HOTII SADEA

În urma celor denunțate de noi, într'unul din numerile trecute și în urma reclamelor făcute de toți neguțătorii de precepeșă din Hala Amza, Consiliul comunal s'a văzut nevoit ca, în ședința sa de la 28 Maiu a. c., să decidă a se desființa cele două șandramale, ce exist și astăzi, afară din hală și în care se exercită comerțu de precepeșă mare, de către doi pacinici cetățeni, puși sub comanda lui lordache Laptagiu și Hengherul, cari fac o concurență ilicită, din cauza poziției acestor șandramale, tutulora cari fac același negoț în hală și cari nu voesc a se scalda în apa colectivității.

Acest vot al Consiliului a și fost trimis, spre executare, Poliției Comunale, care la rîndul său a somat pe cîracii Laptagiului, ca în termen de cinci zile, să și ridice catrafusele; caei în cazul contrariu, cu jale și cu mîlnire, se va vedea nevoita a aduce la îndeplinire votul Consiliului, darîmînd aceste șandramale.

Ceva mai mult. Conform deciziunii Consiliului, se publică și se face licitațiune pentru închirierea locurilor pe cari este stabilită una din aceste gherete, cari s'au și luat cu chirie de către serbi, pentru vînzare de zarzavat, plătindu-se în același timp și chiriile pentru aceste locuri.

Ce se întîmplă însă?

Cetașii vîzîndu-se strînsîți în clește, alegă în dreapta și în stînga pe la capii lor și mai cu seamă pe la d. Dipolat al lor și îl roagă ca să intervină, cu autoritatea de care dispune ca comandant suprem al armatei colectiviste în culoarea de galben, pe lângă d. Cerkez și Dr. Sergiu, ca să pună în vedere Consiliului, ca prea s'a întins în îndrăzneala (pardons) și că ei nu au înțeles ast-fel libertatea, cînd au luptat vitejește, cu băta în mîna, spre a l aduce la stupul cu miere; ci s'au expus, cu credința bine întărită, ca li se va da și lor cîte unul sau mai mulți fagi din stup, drept rîsplată a ostenețelor lor.

În urma acestora d-l Cerkez, îngrijit de amenințările acestor ciutaci, cari amenințau disciplina în banda reteveștiilor, da ordin d-lui secretar general, ca să dea o nota de serviciu poliției comunale, să lase în pace pe drept credincioșii ortalei, ca să se rasfețe în mult iubitele lor șandramale.

În același timp, îndeamnă pe favoriții în cestiune să ceară de la consiliu ca să li se mai îngăduie să stea în aceste barace, până la Sf. Dumitru; caei acum nu au unde să se mute, de și 23 compartimete, destinate pentru comerțu de precepeșă, stăușiacum nelchiriate în interiorul halei.

În fine, această cerere făcută și pusă în consiliu,—cu toată energia pusă de d-dnii Cerkez și Sergiu, pentru a se admite,—consiliul cu mare majoritate o respinge și dispune din nou ca să se aducă la îndeplinire votul său din ședința de la 27 Maiu a. c.

Cu toate astea, sunt două săptămîni de atunci și lucrurile stău halta și reteveștiții se rîsfăță în barace nesupărați de nimeni de și nu plătesc nici o chirie și de și serbit cărora li s'a închiriat aceste locuri și cari au plătit deja chiria, reclamă necontentii ca să li se predea locurile, spre a lși exercita negoțul lor.

DD, Cerkez și Sergiu însă, n'au de nu cede. Vorba din poveste! Ce le pasa: Turcul plătește!

Ce nerușinare!....

Serbit sunt decia a Intenta acțiune comunei pentru nepredarea iocurilor ce au închiriat și pentru cari a plătit deja chiria, cerînd mai multe mii de lei daune interese, ce li se cauzează; cu toate acestea ce le pasa d-lor Cerkez și Sergiu? Ară halta peste! — Pare că au să stăpînească că lumea primăriei! Ca mâine are să rămîna văduva de dînșii dar până atunci, cel puțin ei să căsnesc s'o dichisească cum trebuie!

Oh! tu Ehoa al colectivității!.... Oh! tu Vice-Roge, privește din înălțimea în care te găsești, isprăvile ce fac

progeniturile tale, pentru fericirea nației!

Halal s'î fi — Mare! pișicher ai fost!

Să nu lși fie de deochi.

M.

LIBERTATEA TIPARULUI LA BACAU

Domnule redactor,

Bacău, 20 Iunie 1886.

Ziarul *„Egalitatea”* No. 6 care era să apară Joi 19 curent și care între altele conținea și o expunere fidelă a tuturor misiilor ce întrebuinta administrațiunea locală cu poliția sa pentru a scoate deputat pe d-l Caton Gh. Lecca la colegiul al 2-lea Bacău. În 22 a corentei au fost împedecate să apară prin următoare faptă necalificabilă a administrației, și a d-lui Lecca în unire cu ebreul Hascal Margulius proprietarul Tipografiei unde se imprimă ziarul.

Eri Joi 19 curent, comisarii Poliției venimăd necontentii la acea Tipografie, cu toate acestea abea pe la 3 ore post-meridiane după ce am luat prima probă spre corectură, toate placile jurnalului au fost sfărîmate și aruncate jos.

Munca și stăruința mea precum și plata anticipată a imprimatului ziarului sunt perdute pentru că jurnalul era tabloul exact a demoralizării în care se rîsfăță administrația din localitate atât în privința algeriei de la 22 Iunie cît și cu ocazia întrunirei publice a cetățenilor Bacăoani de la 15 Iunie, cînd s'au protestat contra convențiunii consulare cu Germania, precum și o schiță exactă despre meritele candidaturii d-lui Caton Lecca, acel ce la 1883 era să omorie în strada pe d-l Coselachi Radu redactorul *„Gazetei de Bacău”*.

Acel Lecca care torturează locuitorii de pe moșiele parintelui său și care ar fi o rusine pentru Bacău dacă s'ar alege.

Alitudinea Tipografiei Hascal Margulius care s'au vîndut administrației și candidaturii ei la deputație este mai mult de cît infamă și de acia trebuie inferat și el ca un om neonest și trădător.

Aceasta este acel tipograf evreu care are în permanență antreprizele comitetului permanent din Bacău, el însala comunele rurale cu diferite imprimare pe prețuri enorme și care imprimare s'au constatat că nu sunt de întrebuintă, nî fiind conform cu esemplarele oficiale și a rîmas nepedepsit.

Iată libertatea presei la Bacău!

Torgu Gh. Theodor

redactor și proprietar al ziarului *„Egalitatea”*.

FELURIMI

Printul Bulgariei. — În privința proiectului de căsătorie a prințului Alexandru se scrie din Berlin: Deja la începutul anului trecut prințesa Victoria, sica prințului moștenitor al Germaniei, prinsese simpatie pentru tînerul prinț al Bulgariei. Mama prințesei a fost mai mult pentru de cît contra unirii aflînd despre aceasta Alexandru a pus să se sondeze terenul la Berlin. Însă prințul de coroană și împăratul nu vrea să știe de așa ceva, cu atît mai mult cînd mai tîrziu izbucni revoluția bulgară. Din contră, înclinarea prințesei a rîscut în urma vitejiilor lui Alexandru. Să zice, că Regina României ar fi stăruit în favoarea unirii, dar dispoziția din Berlin a rîmas neschimbata. Acum se pare că prințul Alexandru a parasit cu totul proiectul de casatorie.

Incendiu. — De cîte ori se întîmplă cîte un incendiu în Constantinopol, nu ard numai două—trei case, ci mahalale întregi din cauza că mai toate casele sunt construite de lemn. Așa mai de unăzi izbucnind un foc în suburbia Beşiktaş, au ars într'un cart de oră șai zeci de case. Se zice, că pompierii comitetului Szechengi-pașa (ungur) au făcut minuni de bravură, dar vîntul favoriza incendiul și focul n'a putut fi oprit, de cît dărîmîndu-se mai multe case turcești. Din nefericire au pierit și mai mulți oameni.

Hidrofobia în Viena. În clinica profesorului Albert din Viena s'au început mai de unăzi primele inoculări preventive—în afară de Paris—de către operatorul doctorul Ullmann, în asistența multor profesori, medici, etc. Ullmann a studiat mai mult timp, în Paris la Pasteur, acest nou tratament contra hidrofobiei. S'au inoculat trei-sprezece barbați, mușcați de câini turbați și o femeie mușcată de un porc turbat. Injecțiunea s'a făcut în regiunea stomacului, ca și la Pasteur.—Virusul e preparat de la iepuri de casă.

Trasnetul. — Foile ungurești spun, că Luna trecută a fost o furtună prea violentă în comitatul Biharului. Trasnetul a lovit într-o casă, a omorît doi oameni și pe unul l'a ranit greu. O femeie din vecinătate s'a speriat așa

de tare de fulgere și trîsnete, în cît a cazut moarta la pămînt. Un dacău român a pierdut graiul de spaimă. Casa, în care a lovit trîsnetul, a luat foc. Cei doi oameni trîsnîți au ars pîna la oase, pe cînd banca, pe care ședeau, a rîmas neatinsă.

Doce tunuri colosale. — Din Essen se relatează, că în stabilimentul lui Krupp s'au terminat două tunuri pentru arsenalul maritim din Pola, unde au și fost pornite. Tunurile s'au așezat pe două vagoane anume construite spre acest scop, cu opt osii. Lungimea fie-cărui tun este de 10 metri, 40 centimetri. Un băiat se poate plimba în bună voce în interiorul acestor monstri, meniți a împinge umanitatea pe calea culturii și a civilizațiunii!?

Anarhistul Gato. — Anarhistul Gato, care acum câte-va săptămîni a aruncat în sala bursei din Paris o sticlă cu acid sulfuric și a dat cincii focuri de revolver, dar din fericire fără a lovi pe cine-va, fiind înfățișat mai de unăzi înaintea tribunalului din Paris, s'a purtat cu atîta impertinență, în cît președintele numai știa ce să facă. Gato a zis între altele, că nu e crimă, care să nu fie permisă. Apoi întorcîndu-se către public a strigat: «Nu mi place nasul acestui avocat și cer să se fie dat afară!»

Însă președintele a crezut de cuvința a da afară pe acest anarhist, trimițîndu-l la închisoare.

STIRI MARUNTE

Eri s'a făcut distribuția premiilor la conservatorul de muzică și declamație.

Un numeros public a asistat la această solemnitate.

Poliția oferă un premiu de 2000 lei aceluia care va prinde sau va ajuta a se prinde asasinul lui Golovanof și al familiei sale.

Aflăm că d. general Angelescu, Ministru de Rîsboiu, va pleca Joi în Dobrogea pentru inspecție.

Contrariu știri dată de alte ziare, comisiunea pentru esamenul la catedra de istorie de la școala Secundară de fete este următoarea: DD. Anghel Demetrescu, Dobroescu și Zenidi.

Ieri a început la Universitate concursul pentru catedra de Matematici de la Mihai Bravu.

Comisia e compusă din DD. colonel Lăhovari, Gogu și Alexe Marin.

Un singur candidat s'a prezentat d. Vișinescu.

D. Locot. Colonel Colben, Veterinar șef al armatei, a fost însărcinat să esamineze starea sanitară a vitelor din mai multe județe din Moldova.

Citim în România liberă de azi!

O întîmplare care putea să aibă urmări nenorocite.

Căi unei trăsuri de plăță (mușcați) luînd-o într-o fugă nebună pe șosea, produse spaimă în toată lumea.

Doi frați Orășlii, cari se atluă în trasură, au căutat săparea, unul sîrind și suferind câte-va conluziuni, altul mai cu sînge rece lăsîndu-se pe coșul trasurei, fără a suferi nici o vătămare.

La esamenele țînute în pensionatul «Blaraberg» d-soara Lucreția Dumitrescu-Mavrodinranu, a terminat cu mult succes cursul gimnasial; d-soarele Alexandrina Macovel și Natalia Păucescu au fost cele d'ta au clasificate în urma strălucitelor esamene ce au depus.

Măine luminică va fi la acest pensionat esamenele de piano.

ULTIME INFORMATI

Incidentul între d. Adolf Cantacuzino și ministrul justiției s'a aplanat.

D. Stătescu e cel care a cedat și victoria d-lui Cantacuzen e complectă.

P. S. S. Mitropolitul primat s'a întors în capitală. Starea sănătății sale e destul de bună.

P. S. S. a făcut o Enciclică motivată de progresele catolicismului în țară.

D. Caton Lecca, a fost ales deputat al Bacăului în locul d-lui Ianoly, decedat.

Citim în România Liberă:

Procesul intentat Poliției de confratele Frunzescu s'a sfîrșit, dupe

cum ne așteptam: — Armonie deplină între Justiție și Poliție; bălăușii achitați; Prefectul spălat.

Ne mirăm cum a scăpat necondamnata victima.

Unde trebuie să căutăm garanția siguranței personale?

Aflăm că comisia însărcinată cu esaminarea elevilor preparați la liceul St. Gheorghe a adresat d-lui Prim-Ministru un raport în contra direcțiunii aceluși liceu.

D. Dim. Sturza se va întoarce mâine din misiunea sa la Constantinopol.

Protest în contra convențiunii consulare, a plaișilor județului Dâmbovită

Considerînd că admiterea unei asemenea convențiunii, da țara înăpoi cu mai multe veacuri, căci printr'însa se lovește prestigiul autorităților țerei noastre:

Considerînd că această convențiune, pe cît este de umilitoare, pe atît lovește și legile țerei, suprimînd art. 7 din Constituție și art. 2 din codul civil;

Considerînd că o asemenea convențiune înlesnește colonizarea țerei cu streini și trecerea pămîntului nostru în ale lor proprietăți.

În fața acestora, subsemnații, din toate puterile noastre, protestă în contra menționatei Convențiunii, care este o adevărată trădare a intereselor naționale și declarăm tot d'o-dată de trădători ai patriei pe toți aceia cari ar vota și promulga asemenea convențiune.

N. Antonescu, I. Dieconescu, I. R. Marinescu, T. G. Dobrescu, M. Dobrescu, T. Andreescu, N. Alzoiu, T. Dieconescu, C. Ionescu, Iosif Grigorescu, Niță Popa Nicolae, Gligore Preotu Nicolae, G. Popescu, N. Bălășescu, Preotu G. Simionescu, N. Patraulea, Preotu Nicolae din Petroșița, Preotu G. Popescu, Șerbu Popa Nică, Stefan Theodorescu, C. Popescu, Nacu Andreescu, F. Dumitru, M. Bălășescu, Filip Băuțoiu, I. Ionescu, Gavril Georgescu, V. Ionescu, Ion I. Sprincenă, M. I. Rădulescu, urmează mai multe semnături.

Secțiunea vacanțiilor la tribunal a fost compusă ast-fel: d. Rădol președinte; dd. Mavrodin și Voreas judecători.

BULETIN FINANCIAR

București, 19 Iunie.

Agio 15.20.

Casurile sunt mai slabe, din lipsă de afaceri.

Daciile 262, Construcțiunile 152, Băncile naționale nu dau loc la nici o afacere.

În fondurile de stat nu s'a înregistrat nici o operațiune oficială.

Tendința liniștită.

**SOCIETATEA ROMANA
PENTRU
GRADINI DE COPII
Școala Fratelliana**

Luni la 23 ale curenteloră 10 a. m. micul copil din grădina de copii de la Sf. Ecaterina vor serba în sala Aleneului încheierea acestui an cu jocuri și cu cântece, cînd ei vor arăta, ce au lucrat în timpul anului și vor primi coroane și mic jucari.

Comitetul roagă atât pe membri societății, cît și pe toți acela, care se interesează de școala micilor copilași să bine voiască a asista la această serbare.

Ofrande generoase spre a se împărți micilor copilași se primesc cu recunoștință.

Comitetul

**BERARIA UNIREA
Sucursala Oppler
În fata gradinei Episcopiei
BERE SPECIALA**

Escesciență proaspătă și rece. Salon elegant serviciiul prompt.

**DOCTORU LEONTE
S'A MUTAT
No. 12 bis, Calea Plevnei No. 12 bis
poste dru de vechea locuinta**

CASA DE SCHIMB I. M. FERMO -27, STRADA LEFSCANI, 27- CURSUL BUCURESCI 17 Iunie 1886

Table with exchange rates for various currencies and goods like 'Renta Amort.', 'Obligatiuni noui', 'Rubla harti'.

CURSUL DIN VIENA

Table with exchange rates for Vienna, including 'Napoleonul', 'Ducatul', 'Losa otomana'.

CURSUL DIN BERLIN

Table with exchange rates for Berlin, including 'Renta Amort.', 'Obligatiuni noui'.

CURSUL DE PARIS

Table with exchange rates for Paris, including 'Renta Romana', 'Losa otomana'.

Table with exchange rates for other locations like 'Paris 2 luni', 'Londra 3 luni'.

DE INCHIRIAT (de la Sf. Dumitru anulul curent) casele, gradina si leatru cunoscute sub numele "RASSA" din Strada Academiei No. 28.

CALIMANESTI MARELE HOTEL AL BAILOR

200 CAMERE SI SALOANE 200 CAMERE SI SALOANE

director Baptistin Mars HUGUES se va deschide la 113 Iulie 1886

Table d'Hotel. - Restaurant a la carte. - Salon de lectura. - Sala de dans. - Sala de jocuri si biliard. - Musică militară în toate zilele în parcul Hotelului.

Omnibusul Hotelului va face de mai multe ori pe zi serviciul la renumita sursă de la Caciulata.

Vedere splendidă, situația în mijlocul munților pe maturile Oltului.

Oltul trece la 50 metri de stabiliment.

Preturi moderate.

CONSTANTA MALUL MAREI NEGRE

BAI DE MARE

Sub-semnatul antreprenor atrag atențiunea onor. public vizitator ca stagiunea băilor de mare s'ad deschis la 15 Iunie.

BAILE DINTRE VII Sunt cele mai bine situate, fundul mării este plan și așternut un nisip argintiu.

DRUM DE FIER De mai multe ori pe zi cu prețul de 30 bani dus și întors.

RUFARIE DE BAE In abondanță și curată. - Serviciu prompt și estin.

Cu stima. T. G. DABO.

DE INCHIRIAT moșia Ladulesci 20 minute de Gaesti, având Ametit arabii, livezi, vie, pădure, han și moară, cu toate obiectele necesare la lucrarea ei. Doritorii se vor adresa sub scrisulul chiar la moșie. Nicolae Ionescu.

CROITORIA MODERNA DIN CALEA VICTORIEI, 6 I. WEICH s'a mutat in Palatul Eforiei Spitalelor Bulevardul Elisabeta.

DE VENZARE mai mulți armă- sari reproductori, iope, mânzi de pur-sânge, cai de curse, de calatorie, de trăsuri. A se adresa la d-nul Reimer administrator la moșia Paskani (Jud. Ilfov 2 ore deparata de Capitală).

AVOCATUL CONST. MILLE DOCTOR IN DREPT anunta ca si-a reluat ocupatiunile. Birou, Stirbey Vodă 62.

EXPOSITIA AMAN ESTE DESCHISA IN TOATE ZILELE de la 10 ora d. - 6 ore seara Str. Clemeti No. 6

AVIS IMPORTANT

Sub-semnatul antreprenor al Hotelului Fratii Simu din Orasul Braila si al Hotelului Concordia de la Braila Lacul-Serat, are onoarea a aduce la cunoștința Onor. public. Si în special la vizitatori ai băilor, cam aranjat.

HOTEL CONCORDIA (LACUL-SERAT) cu un restaurant francez, camere mobilate și cu prețurile cele mai moderate.

HOTELUL FRATH SIMU (BRAILA) Este reparat, din nou aranjat și elegant mobilat.

Fiind că n'am cruțat nici un sacrificiu pentru a satisface pe onor. public vizitator și de acia rog a fi onorat de o numeroasă clientela.

Promitundinea Serviciului și moderațiunea prețului o garantez. CU DISTINSA STIMA MARGA BLAUSTEIN BRAILA-LACUL-SERAT

DE INCHIRIAT de la 23 Aprilie, Casele din Strada Academiei No. 11 compuse din 16 Camere, cu o curte spațioasă în care se adă grajdii sopron și alte dependințe. Aceste case mai au și o grădină importantă. A se adresa Strada Batiste No. 11.

SOCIETATEA pentru INVETATURA POPORULUI ROMAN

Pentru facerea a 60 paturi de fer si pentru aprovizionarea școlii normale a Societății, cu pâine, carnea trebuincioasă pe anul școlar 1886-87 precum și pentru procurarea 15 stânci, cubici de lemn de cer, se face licitațiune publică pe ziua de 14 Iulie ora 12 în localul Societății din curtea lăsericel Sf. Ecaterina, unde se poate vedea și modelul de pat.

PUBLICITATEA ZIARULUI "EPOCA" No. 3, STRADA EPISCOPIEI, No. 3

DE INCHIRIAT chiar de acum casa d-lui V. Blot din Str. Lutetiana 15, mobilată și nemobilată având 22 camere, grajd de 10 cai, sopron de 6 trăsuri, 2 pinițe, 1 puț și grădină cu 2 pavilioane. Doritorii se vor adresa la d-nu Proprietar în toate zilele de la orele 8 de dimineață până la cinci (5) seara. Asemenea și dearendat de la Sf. Gheorghe viitor moșia d-sale Copaciu din districtul Vlașca plusa Căloște.

CATEL PIERDUT s'a pierdut în seara de 13 corrent pe Strada Academiei un câțel de sex bărbătescu, pâră negru subțire și lustrat, la picioare la bot și sprâncenile pâră galben, la tâmpă puțin pâră, sub gât și sub burta fără pâră, piciorule și coada subțiri, trupu asemenea, călu lunguțel, urechile nelăzete, statură mică. Sotul Rabie, numele Pitu. Cine l va găsi, se'l aducă la Baron Barbu Belu, calea Victoriei No. 1 de la care va primi o foarte bună recompensă.

N. A. PAPADAT AVOCAT Str. Biserica Ieni No. 8 bis.

CU MARE RABAT LOCOMOBILE SI BATOSE, MASINE DE SECRAT ETC. M. LEYENDECKER Strada Casarmei 63 (DEALU SPIREA)

SOCIETATEA DE NAVIGATIUNE CU VAPOARE PE DUNARE

ITINERARIU Valabil de la 8 (20) Martie 1886, până la alta dispoziție NB. Orele de plecare mai jos arătate sunt a se înțelege aproximativ și se schimbă după circumstanțele timpului și apelor; în nici un caz însă Vapoarele nu vor pleca de la Stațiuni mai înainte de orele indicate în acest Itinerariu. - Pornirea Vapoarelor de la Stațiuni va avea loc după orologiuurile Agenților.

Table with columns for CURSELE VAPOARELOR DE POSTA, CURSE IN JOS, CURSE IN SUS, listing routes and times between various stations like Orsova, Severin, Galati, Tulcea, Ismail.

Cursurile VAPORULUI LOCAL între GALATI-TULCEA-ISMAIL: PORNIRE IN JOS: De la Galați la Tulcea-Ismail, Marți, Joi și Sâmbătă 8 ore dim. Prima plecare de la Galați la Reni si Ismail la 20 Martie (Aprile 1886). GALATI, 3 (15) Martie 1886. PORNIRE IN SUS: De la Ismail la Tulcea-Galați, Mercuri, Vineri și Dum. 8 ore dim. Prima plecare de la Ismail și Reni la Galați la 21 Martie (2 Aprilie 1886). Inspectoratul agenților.

DE INCHIRIAT de la St. Gheorghe 1887 moșia Tântava ce țize și Băcanu din districtul Ilfov, la o poște de parte de București, în întindere de aproape 700 pogoane. De la St. Gheorghe 1888 moșia Gressia din distr. Teleorman lângă Ruși-de-Vede, în întindere de 600 pogoane. Doritorii se vor adresa în București la proprietarul Gr. Arion, Calea Griviței No. 38.

PRIMUL BIROU DE PLASEMENT Concesionat de guvern pentru înștițuțoare, guvernante bune pentru copii și cameriste alese. Pepensiune cu prețuri moderate pentru doamne ce doresc a dobândi ocupațiune. ADELHEID BANDAU înștițuțoare diplomata Calea Victoriei 72. (în fața Palatului)

D. R. ROSETTI AVOCAT Strada Romana No. 21.

TUICA VECHIE SI VIN la magaziua si vin de la d-nu Isăia Lerescu din Str. Episcopiei, vis-a-vis de grădină se vinde la butelii țuca de 10 ani, veritabilă garantată pe un leu butelia de jumtăle oca dreaptă a lui Cusa și vin veritabil de masa ușor și curat pe 40 bani butelia.

MERSUL TRENURILOR CAILOR FERATE ROMANE VALABIL DE LA 20 MAIU (1 Iunie) 1886

Large table with columns for various railway lines: Bucuresti-Roman, Bucuresti-Verciorova, Bucuresti-Giurgiu, Galati-Marasesti-Marasesti-Galati, Ploesti-Slanic-Slanic-Ploesti, Veresti-Botosani-Campina-Doftana, Roman-Bucuresti, Verciorova-Bucuresti, Roman-Iasi, Iasi-Roman, Galati-Marasesti-Marasesti-Galati, Ploesti-Slanic-Slanic-Ploesti, Veresti-Botosani-Campina-Doftana, Roman-Bucuresti, Verciorova-Bucuresti, Roman-Iasi, Iasi-Roman, Galati-Marasesti-Marasesti-Galati, Ploesti-Slanic-Slanic-Ploesti, Veresti-Botosani-Campina-Doftana, Roman-Bucuresti, Verciorova-Bucuresti, Roman-Iasi, Iasi-Roman, Galati-Marasesti-Marasesti-Galati, Ploesti-Slanic-Slanic-Ploesti, Veresti-Botosani-Campina-Doftana.